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4 Závěry 

Z výsledků inspekční činnosti ve školách s obory vzdělání s maturitní zkouškou, jejichž žáci 

opakovaně vykazují vysokou míru neúspěšnosti ve společné části maturitní zkoušky, vyplývají 

především negativní zjištění, která významně převažují nad dílčími pozitivy. 

 Nabídka oborů vzdělání pětiny škol neodpovídá vzdělávací strategii kraje (kraje by měly 

navíc znovu posoudit vhodnost skladby jejich oborové vzdělávací struktury). 

 Koncepce řady škol a jejich strategické dokumenty neodrážejí potřebu řešit dlouhodobou 

neúspěšnost žáků. 

 Většina hodnocených škol neprovádí systematickou analýzu příčin neúspěšnosti žáků 

a nepřijímá efektivní opatření k jejich zlepšení. 

 Většina sledovaných škol nevyhodnocuje opatření směřující ke snížení neúspěšnosti žáků 

ve společné části maturitní zkoušky. 

 Nízká míra odborné kvalifikovanosti pedagogů a nedostatečná míra aprobovanosti výuky 

v předmětech matematika a cizí jazyk nevytvářejí dobrý předpoklad pro kvalitní 

vzdělávání a dobré vzdělávací výsledky žáků. 

 Hodnocené školy vykazují velmi vysokou míru fluktuace učitelů. 

 Hodnocení výuky vedením škol (s využitím hospitační činnosti) a poskytování účinné 

zpětné vazby pedagogům je zcela nedostačující. 

 Další vzdělávání pedagogických pracovníků neodpovídá potřebám většiny hodnocených 

škol v oblasti podpory žáků při vzdělávání, využívání efektivních vzdělávacích strategií 

i managementu třídy. 

 Organizace přijímacího řízení většiny hodnocených škol neumožňovala ověřit vstupní 

znalosti a předpoklady žáků pro maturitní studium. Ani povinné přijímací zkoušky 

uvedený problém neřeší z důvodu absence cut-off score, možnosti přijímat uchazeče 

v dalších kolech bez přijímací zkoušky a také obsahovým zaměřením přijímací zkoušky 

pouze na profilové předměty český jazyk a matematika. Chybí tedy zjišťování studijních 

předpokladů žáků a zaměření zkušebních testů spíše na čtenářskou a matematickou 

gramotnost než na vzdělávací obory. 

 Vzdělávání žáků je negativně ovlivněno vysokou mírou absence žáků (omluvené 

i neomluvené), přičemž školy nepřijímají efektivní opatření k zamezení nebo snížení 

tohoto negativního jevu. 

 Při výuce jednostranně převažují metody a formy práce, které nepodněcují aktivitu žáků 

a nezvyšují jejich motivaci k učení a dosahování lepších výsledků ve vzdělávání. 

 Pedagogické rady, metodické orgány a výchovní poradci dostatečně neanalyzují a neřeší 

nedostatky ve znalostech a dovednostech žáků v průběhu vzdělávání, v důsledku čehož se 

tyto nedostatky kumulují a projevují až v závěru studia při maturitní zkoušce. 

 Dvě třetiny hodnocených škol umožňují vzdělávání žákům, kteří opakovaně neuspěli 

u maturitní zkoušky a u kterých je s ohledem na průběh jejich vzdělávání předpoklad, že 

neuspějí opět. 

 Nejproblematičtějšími obory vzdělání z hlediska úspěšnosti žáků ve společné části 

maturitní zkoušky jsou nástavbové obory, zejména obor vzdělání 64-41-L/51 Podnikání. 


